

বিধি-স্বীকৃত মুদ্রার স্থান অবশ্যই কর্মমুদ্রা দিয়ে বদলাতে হবে

কারেন্সি বা মুদ্রা কিসের জন্য? বিধি-স্বীকৃত মুদ্রা হল ধন সঞ্চয় করার, কাজ থেকে মুনামফা লোটার এবং মানুষে বৃহত্তম অংশে দারিদ্র্য সৃষ্টি করার উপায়। এই মুদ্রা হল একটি ফাঁকা মিথ্যা কাগজ যার কোনো পরিণতি প্রাপ্তির তারিখ নেই। এটার একেবারেই সত্যিকারের কোনো মূল্য নেই। এটা কাজে লাগে কারণ এটা আইন দ্বারা বলবৎ করা হয়েছে এবং এটা বেতন বা মাহিনা হিসাবে গ্রহণ করা হয়। এর যদি সত্যিই কোনো মূল্য থাকত তাহলে এর কোনো আইনের স্বীকৃতির দরকার হত না। বিধি-স্বীকৃত মুদ্রার তিনশতাংশেরও কম বানিজ্যিক আদানপ্রদানে ব্যবহৃত হয়, বাকী সবটাই অর্থনৈতিক কাজেই নিয়োজিত হয়।

ডলার, ইউরো, পাউন্ড, ইয়েন এবং অন্যান্য সব মুদ্রার, যা কেন্দ্রীয় ব্যাঙ্ক তৈরী করে, একটাই উদ্দেশ্য আছে তা হল রাষ্ট্রগুলিকে ঋণে আবদ্ধ করা এবং কম সংখ্যক এলিট অর্থাৎ বাছাই করা লোকদের উপকারে আসা যারা ব্যাঙ্ক ব্যবহার করে অর্থনীতি, অর্থ, সৃষ্টি, বিজ্ঞান ও তথ্যকে নিয়ন্ত্রণে রাখার জন্য। এই ভাবে কয়েকজন সুসংগঠিত লোক পৃথিবীকে শাসন করে, মুদ্রাবিগ্রহের সৃষ্টি করে, সম্পদ চুরি করে, এবং সমস্ত মানবজাতির উন্নয়নকে ক্ষতিগ্রস্ত করে। এই এলিটরাই সমস্ত জাতীয় সরকার ও তাদের আন্তর্জাতিক সংস্থা, রাষ্ট্রের আমলাতন্ত্র ও বহুজাতিক সংগঠনের জন্য দায়ী।

কি করে এই অবস্থার পরিবর্তন করা যেতে পারে? মূলতঃ, মুদ্রার জন্ম হয়েছিল জিনিসপত্রের প্রতিনিধি হিসাবে। এখন, বিধি-স্বীকৃত মুদ্রার শুধু সেই কাজেরই প্রতিনিধিত্ব করে যেটা জিনিসপত্র তৈরী বা উৎপাদনের জন্য দরকার, যে উৎপন্ন জিনিসপত্র এই মুদ্রা দিয়ে কেনা যাবে। এর আর কোনো মূল্য নেই। এটা দাম বা মূল্য হিসেবে নেওয়া হয় যার কারণ হল শুধুমাত্র অজ্ঞতা। এটা হল একটা বিরাট জালিয়াতি যা হয়ে চলেছে কারণ যারা বিধি-স্বীকৃত মুদ্রা গ্রহণ করছে তারা জানে না যে এটার কোনোই মূল্য নেই, এই ধোঁকাবাজি শুরু হচ্ছে যারা এটা চালু করেছে তাদের থেকে যারা এটা নিয়ন্ত্রণ করেছে সেই পর্যন্ত। সম্পদকে আবার বিতরণ করার, কাজের যথার্থ মূল্য দেবার এবং দারিদ্র্যকে পরাস্ত করার একটাই উপায় হল সেই মুদ্রার প্রচলন যার সত্যিকারের মূল্য হবে কাজের সঠিক মূল্যায়ন করে শ্রমিকদের পক্ষ নিয়ে চালু করার মাধ্যমে। ধন [Dhana] (www.dhana.org) এই উদ্দেশ্যেই প্রকাশিত হয়েছে।

কর্মমুদ্রা কিভাবে প্রচলন করা যায়? ধন ছড়িয়ে দেবার একমাত্র কার্যকরী উপায় হল শ্রমিকরা যখন এটাকে তাদের বেতন হিসাবে চাইবে। এইভাবে, উদ্যোগ বেতন ও মাহিনা দেবার জন্য এই মুদ্রা নিতে বাধ্য হবে। কিন্তু যেহেতু ধন প্রত্যেককে ভাগ করে দেওয়া যাবে (প্রত্যেকের জন্য 100 ধন), উদ্যোগকে তাদের সমস্ত জিনিসপত্র এবং পরিষেবা ধনতে বিক্রয় করতে হবে যাতে শ্রমিকদের বেতন দেবার জন্য প্রয়োজনীয় পরিমাণ অর্থ সংগ্রহ করা যায়। এটা সহজসরল কথা। এটা শুধু বোঝার ব্যাপার। আর করার ব্যাপার।

ধন প্রস্তুত করেছেন ধূর [Dhura] (www.dhura.org), যেটা একটা সংস্থা, যার প্রতিষ্ঠাতা হল রিপাবলিক অফ দি আর্থ [Republic of the Earth] (www.asmad.org), পৃথিবীর সরকার, যাকে নির্বাচিত করেছে এই গ্রহের অধিবাসীরা। প্রত্যেকটি ধনের গ্যারান্টি হল আসল মূল্য যা হল এক গ্রাম প্ল্যাটিনামের সমান। বস্তুগত, বৈদ্যুতিন ও টেলিম্যাটিক মুদ্রার রূপে ধন তৈরী হয়। ধন এক হাজার কণা [Kana] ধনতে বিভক্ত এবং 1, 5, 10, 50, 100 ধনতে প্রস্তুত হয় এবং 1, 5, 10, 25, 50, 100, 250 কণাধন শ্রেণীতে প্রস্তুত হয়। এই গ্রহের প্রত্যেকটি অধিবাসী যার বয়স অন্ততঃ ষোলো বছর 100 ধন পাবার উপযুক্ত হবে, শর্ত হল প্রস্তুত করার খরচ পরিশোধ করে দিতে হবে, যেটা প্রত্যেক দেশের জন্য আলাদা, গড়পরতা প্রত্যেক ব্যক্তিপিছু আয়ের সমানুপাতিকহারা বা 100 ঘণ্টা কাজের অঙ্গীকার হিসাবে (এক ঘণ্টায় একটি ধন) একবারে বা একাধিকবারে, ধন বন্টন হবার তারিখ থেকে পাঁচ বছরের মধ্যে।

যতটা পরিমাণ ধন প্রস্তুত করা হবে তা 500 শতকোটি ধন-এর বেশি হবে না (প্রত্যেক 5 শতকোটি লোকদের জন্য, যাদের বয়স অন্ততঃ 16 বছর, মাথাপিছু 100 ধন) এবং অন্য 25 শতকোটি ধন (5 শতাংশ) মানবসেবামূলক উদ্যোগে সম্পূর্ণভাবে নিয়োজিত হবে। 1000 ধন শ্রেণী নাটে এইজন্যই প্রস্তুত করা হয়েছে। এটি প্রস্তুত করায় সীমা আরোপের জন্য মুদ্রাটির অবমূল্যায়ন (ডিভ্যালুয়েশন) রোধ করা যাবে, সময়ের সাথে সাথে এর নতুন মূল্যায়ন হতে থাকবে, কারণ আদানপ্রদান বাড়িয়ে এবং তার ফলে ধনপ্রস্তুতির মাত্রা না বাড়িয়ে ধনের চাহিদা এবং ধনের মূল্য বাড়তেই থাকবে। এছাড়া, এটা বোঝাও সহজ।

হোলোস গ্লোবাল সিস্টেম [Holos Global System] (www.hgsp.org) থেকে ধন হল একটি উদ্যোগ, সবল প্রারম্ভিক পদক্ষেপের একটি পরিকল্পনা যা কিনা মানবজাতির সবচেয়ে অনুভব করা এবং জরুরী সমস্যাগুলিকে মোকাবিলা করবে। খুব দেরী হবার আগে।

100 ধন পাবার জন্য www.dhana.org ফর্ম ব্যবহার করুন।